

# ECOS

Montevideo  
LICENCIA N° 1331  
4-6-1937

AÑO I

— PERIÓDICO INDEPENDIENTE —

N.º 11

APARECE LOS JUEVES --- Paso de los Toros, Junio 4 de 1937

## La importancia, el movimiento ferroviario y la estética edilicia de nuestra villa imponen la construcción de un edificio adecuado a las finalidades que explota la Empresa del Ferrocarril Central del Uruguay

**EL ACTUAL EDIFICIO NO ES NI CÓMODO NI SUFFICIENTE, NI CONDICE CON EL MOVIMIENTO DE TRENES Y PASAJESOS**

La vetusta construcción debe dar paso a una moderna edificación



En las actuales circunstancias que acusan un veradero progreso, nuestra iniciación ferroviaria, estamos seguros, se pondrá a tono con los momentos presentes. Vivimos en una hora solemne para nuestra Villa; hora en que todo proyecto, toda iniciativa bien inspirada debe hallar resonancia en los que, de una manera o de otra, se

hallan encargados del progreso regional. El F. C. C. del U. formidable organización privada, cuya vinculación a la Patria es innegable, PUEDE Y DEBE levantar un edificio adecuado en lugar de la regular construcción próximamente semisecular. En el pasado se podría permitir esa anomía la edilicia, en el presente y en el futuro,

Mientras los edificios de las instituciones van reforzando sus siluetas y sus comodidades, mientras la Junta Local tiene edificio propio a sus fines, el Banco en su lugar de la regular construcción próximamente semisecular. En el pasado se podría permitir esa anomía la edilicia, en el presente y en el futuro,

mento, nuestra Estación

ostenta la misma característica, da la misma impresión que al correr el primer tren que cruzó la dilatada vega de la República. Y ésto no puede ser: Paso de los Toros debe tener una Estación de acuerdo a su movimiento a su importancia, al mérito de quien como muchos vecinos, han contribuido al sostén y enriquecimiento de esa noble compañía inglesa cuya iniciativa dotó a nuestra Patria de los caminos de hierro, caminos de progreso.

### DIRECTOR

DR. ENRIQUE LLUCH

### Redactor Responsable

JOSE MARIA BARRETO

### ADMINISTRADORES

RICARDO DEL CASTILLO Y  
CINRADOGONZALEZ

### TARIFA DE AVISOS

Suscripción mensual \$ 0.30

1 public.	\$ 0.30
1 página	\$ 8.00
1/2 id.	€ 5.00
1/4 id.	€ 3.00
1/8 id.	€ 2.00
	€ 24.00
	€ 16.00
	€ 10.00
	€ 6.00

Este periódico se edita en los Talleres Gráficos de LA VOZ DE LA VILLA

### MÉJICO, PAÍS DE TURISMO

Notable Discurso del Embajador de E. E. U. U. Señor Daniels, elogiando las bellezas na-

turales de aquel gran país hermano

El Embajador de E. E. U. U. en Méjico, señor Joseph Daniels, pronunció Exteriores, cerrando el ci

en la Capital de este país, que fué retransmitida por la radio X. E. C. R. de la Secretaría de Relaciones Exteriores, cerrando el ciclo de páticas sobre turis-

mo que organizaron la propia Cancillería Mexicana y el Departamento Autónomo de Publicidad y Propaganda, conferencia plena de interés, de la que reprodujimos algunos párrafos magistrales, dignos de ser conocidos en los países donde se fomenta el turismo, como en el Uruguay.

El señor Danie s. aboga decididamente por la práctica del turismo refiriéndose a las magníficas enseñanzas que proporcionan los viajes y aludiendo que «los libros, a veces son intolerantes, el viajero, jamás». Inicia su importante conferencia diciendo:

«Después de un curso universitario, la mejor instrucción es la que imparten los viajes. Los simples conocimientos que se adquieren por medio de los libros no aseguran amplitud y tolerancia de criterio. Suele suceder que los hombres doctos en las letras son tan intolerantes como los provincianos que jamás han aprendido nada. Los mejores estudios superiores para los que se han graduado en una universidad, son los viajes. Estos son también los que con más seguridad destruye el

egoísmo nacional. Los hombres de la antigüedad en todos los países, cuando no habían ni navegado a través de los siete mares, ni escalado las montañas, estaban convencidos de que ellos, y sólo ellos, constituyan la raza civilizada por excelencia. Y hay modernos que han pasado la mayor parte de su vida en su propio país, que manifiestan honda sorpresa, cuando al visitar otras naciones, encuentran que no existen diferencias fundamentales entre los pueblos. Los viajes y el conocimiento de la gente de otras regiones del orbe son una cura segura para esa suficiencia orgullosa que a menudo siente uno, de que Dios ha otorgado todos sus mejores dones al país en donde vive. Disraeli dijo con mucha verdad: «Ver mucho, sufrir mucho y estudiar mucho, son los tres pilares del saber».

«Los norteamericanos están inficionados de la fiebre de los viajes. Desean mirar con sus propios ojos todo lo que existe en la faz de la tierra y se han convertido en los más asiduos trotamundos. En años pasados su meca fué la

Europa o el Oriente. Hoy en día, sus ojos y sus pies lo llevan a través del río Bravo, y se han ido acostumbrando a la idea de venir a México. La atracción que ejerce su vecino más cercano induce a muchos de ellos a engrosar las filas, cada vez más apretadas, de los que emprenden viajes a la tierra de los Aztecas. «Después de consideraciones sobre el clima exento de extremos de que se disfruta en la meseta central de México y de una evocación del antiguo explendor de la época de Maximiliano, el Ministro prosigue: «Y no es solamente que aquí en México, en donde las frondas de las palmas se alzan orgullosas, en donde las orquídeas, las bugambilias, las hortencias, los lirios y casi todas las flores conocidas ostentan con profusión sus capullos y pétalos durante todo el año, cual ejemplo de la invitación que hace la naturaleza a los ojos ávidos de belleza, que los norteamericanos encuentran tantas cosas que proporcionan felicidad y satisfacción. Aquí tratan con un pueblo lleno de buena voluntad, un pueblo

cuyo sello distintivo es la cortesía, en toda la extensión de la palabra, y en donde la hospitalidad tiene un sabor propio y peculiarísimo». Y más adelante refiriéndose a lo que es México como fuente inagotable de estudio, expresa: «No pasa un día casi, sin que se hagan nuevos descubrimientos, y las expediciones organizadas con el objeto de desenterrar las obras de los hombres de otras épocas, atraen a los escritores y a los sabios audaces y emprendedores. Y cada día que pasa ve salir un nuevo libro sobre México, sobre el México de ayer, el de hoy, y ese del mañana, de horizontes cada vez más amplios. Los historiadores urgen en las bibliotecas, y los arqueólogos en las cavernas y excavaciones, y sus esfuerzos son premiados con hallazgos que ampliamente compensan su afán.

Otros conceptos igualmente interesantes, y que merecerán comentario aparte, vierte el diplomático sobre aquella tierra maravillosa en la que todas las naciones hermanas ponen los ojos con admiración y cariño.

## El domingo 23 de Mayo hubo en el Cine Roma un excelente espectáculo

**Se pasó la sobresaliente producción «La Gran Tragedia de Luis Pasteur»**

Con el inigualable gran actor Paul Muni, en el papel del sabio Luis Pasteur, tuvimos el domingo pasado oportunidad de gozar de un gran espectáculo cinematográfico.

Es una película cultural con una faz moralizadora

y educacional excepcionales, y que proporciona al espectador momentos de gran elevación espiritual, haciéndolo apreciar en toda su verdad, la magnífica función del hombre que dedica sus esfuerzos en pro

que busca el bienestar y la felicidad.

Nos marca esta obra el camino a seguir para merecer bien no ya de la patria que encierran unas estrechas fronteras, sino de esa otra patria sin límites y grandemente querida,

que es la Humanidad.

Entendemos que la empresa del Cine Roma debería dar nuevamente esta película y favorecer la exhibición de ella frente a los estudiantes escolares y liceales.

### Aviso a los señores suscriptores

La administración de ECOS ruega a los señores abonados, tengan la bondad de hacer conocer cualquier irregularidad en el recibo del periódico, pues habiéndose notado algunas irregularidades se tratan de subsanar en beneficio de todos....

Toda queja o sugerencia que signifique una mejora para ECOS, merecerá el agradecimiento de LA ADMINISTRACIÓN.

### El espectáculo deportivo para las familias ¡¡BASKET-BALL!!

Concurra el domingo a la cancha del Horus, a presenciar los partidos del deporte preferido por la mujer isabelina.

# RICARDO DEL CASTILLO FUE HOMENAJEADO POR SUS AMIGOS

Las etiquetas protocolares estuvieron alejadas del calor de afecto y simpatía que fué la nota descolante del Banquete del sábado pasado

La boda del Castillo - Vargas Cal se realizó en la mayor intimidad

Un numeroso grupo de amigos, como estaba anunciado, ofreció la noche del sábado 29 un Banquete en honor y homenaje de Ricardo del Castillo con motivo de su casamiento con la Srta. María E. Vargas Cal.

La demostración transcurrió en ese ambiente de franca camaradería que es base del afecto conquistado en buena ley.

A los postres ofreció la demostración haciendo entrega de un artístico pergamino con una FANTASIA adecuada y propia a esta clase de homenaje, firmada por todos los adheren-

tes, el Dr. Lluch.

Las palabras dichas fueron frases plenas de esa emotiva sinceridad que caracteriza al orador.

Luego habló Nazzassi con esa voz comica que es una de sus facetas personales y que lo hacen ÚNICO en su GÉNERO. Barreto dijo unas palabras sobre del Castillo y el Club A. Horus agradeciendo finalmente el Homenajeado la demostración.

## ¿Hacia dónde vamos?

Observadores continuos de la vida donde solemos hundir nuestros estudios psicológicos, vamos comprobando día a día la decadencia del espíritu humano como la más alta finalidad de la existencia.

Hay, en este momento, una crisis de moral formidable como nunca quizá haya existido en época alguna, crisis que va haciendo naufragar los más excelsos sentimientos y virtudes del individuo en un peregrino mar de pauperismo infinito.

Se va perdiendo hasta el último retazo de la dignidad humana.

Los individuos se han despojados de una de las virtudes más elementales del ser humano, la vergüenza, y con tal de satisfacer sus propias ambiciones, sus propios inte-

reses, o sus propias particularidades realizan cualquier cosa por más mal que estas contengan.

No se detienen a reflexionar niña y lo atropella todo. Hoy parece que la neurastenia hace presa de los individuos. Es que este es un instante de una decadencia espiritual formidable. Podríamos decir que Calibán se ha poseicionado de Ariel y lo aplasta con sus garras siniestras. El individuo, enfermo grave del espíritu, no tiene respeto ni por su propia madre, a quien trama, estafa y castiga.

Los hermanos no sienten entre sí, ni siquiera un cariño comercial.

Los matrimonios son verdaderos campo de Agramonte, donde el adulterio, el lujo, la frivolidad y el dinero lo corrompen todo. El hombre es el lobo del hombre en continuo acecho.

El espíritu es algo secundario, solo vive y triunfa la materia, el goce de los sentidos, los vicios y la corrupción infamantes.

Se va perdiendo todo, hasta los más elementales principios de moralidad del individuo.

¿Hacia dónde vamos? Es fácil vaticinarlo; a la era de las cavernas.—MAURICIO G. OBELAR.

## El Leproso de Melo

Por una justificada alarma, pero en forma dubitativa nos hicimos eco de la noticia de existir en Melo un leproso, que de ser verdad sería para la población un permanente peligro. La inquietud que denunciaba nuestra nota al respecto trajo a esta casa al Director del Centro Dptal de Asistencia Pú-

blica, Dr. Juan Darío Silva quién nos aclara de manera precisa la falsa alarma manifestándose que el individuo a quien nos referíamos estuvo en asistencia en el Hospital local y que según diagnóstico del Dr. A. Barros se trata de una Eczema Generalizada y que trajo de Montevideo, a donde fué enviado y asistido por un especialista, el diagnóstico de enfermedad que se conoce en el mundo científico de Reklinhausser, que se caracteriza como una Ezcema de la piel que toma todo el cuerpo.

Nos dice Dr. Silva, que el enfermo de la referencia será enviado nuevamente a Montevideo para hospitalización y completar estudios científicos, dado que el caso es excepcional en nuestro medio y se presta a interesantes investigaciones.

«EL ORDEN»

## Terrenos y casitas a plazos y al contado

A PRECIOS DE GRAN CONVENIENCIA EN ESTOS MOMENTOS Y DE EXTRAORDINARIA PICHINCHA DENTRO DE BREVISIMO PLAZO. SOLICÍTENOS UNA LISTA CON LA DESCRIPCIÓN Y PRECIO DE LAS PROPIEDADES QUE VENDEMOS.

**DEL CASTILLO & CIA.**

# Contribuyendo al progreso edificio de Paso de los Toros

«El Banco de la República Oriental del Uruguay tomó en cuenta una iniciativa de su Presidente, Señor Jorge West, instituyó entre sus operaciones, la concesión de préstamos especiales para la construcción o reconstrucción de viviendas económicas suburbanas hasta \$ 1.000.—a 4 % de interés anual y a 10 años de plazo, entrando a regir este servicio des del comienzo de 1936 con una cuota mensual de \$ 10. 10.

El móvil de esta iniciativa no fué otro, que apoyar a las clases modestas la oportunidad de hacerse una casa habitación higiénica, al par que directamente contribuir desde el punto de vista de la salud pública al bienestar general, ya que la vivienda mal-sana representada por el rancho de terrón y casilla de lata o madera han de desaparecer como consecuencia directa de la edificación regida por esta reglamentación.

Siguiendo atentamente el proceso de estas operaciones y ante la trascendencia que ellas tomaban la cual se reflejaba en la demanda de préstamos para edificar estas viviendas, el Directorio resolvió, también a iniciativa del mismo Presidente, Sr. West ampliar las condiciones de estos préstamos en el sentido de llevar sus beneficios no solo a la planta suburbana de los parajes de campaña, sino, a todo el país, incluso las afueras de Montevideo, vale decir, que estas viviendas pueden ahora levantarse en la planta urbana (exceptuando si, las calles principales), en la planta suburbana, en los alrededores de núcleos de población y en la plan-

## Préstamos especiales para la construcción o reconstrucción de viviendas económicas

### Consideraciones acerca de las mismas

ta rural, elevando a la vez a \$ 1.500.—el importe total que se puede conceder dentro del mismo plazo de 10 años y del interés fijado de 4 % anual, el que podrá ser modificado si las circunstancias lo exigen, pero no alcanzando en ningún caso, la modificación a los préstamos acordados con anterioridad. En estas condiciones la cuota que por concepto de amortización e intereses debe abonarse mensualmente, se eleva a \$ 15.15 por cada \$ 1.500.

Además estas viviendas están exentas del pago del impuesto Inmobiliario por el tiempo que dure la amortización del préstamo hasta el máximo de \$ 1.500.

Considerando la pequeña del desembolso, EL CUAL ES MENOR QUE EL ALQUILER QUE SE PAGA POR CUALQUIER RANCHO, cabe preguntar: ¿Quién con hábitos de trabajo no está en condiciones de distraer \$ 1.01 mensual para hacer frente a la amortización e interés de \$ 100.—que el Banco le presta para que en un plazo relativamente corto pueda ser el único dueño de su terreno y su vivienda?

Por otra parte, debe tenerse en cuenta que así como puede edificarse una casa empleando la totalidad del préstamo o sean \$ 1.500, puede hacer una de \$ 500 rebajando proporcionalmente entonces la suma a pagar mensualmente.

Generalmente, a la gente de condición social modesta; se le presenta con la crudeza de la verdadera

realidad el problema de querer constituir su hogar y no contar con los medios imprescindibles para ese fin; pues bien: el Banco de la República Oriental del Uruguay por medio de esta reglamentación brinda a la gente modesta, pero de buen vivir y con hábitos de trabajo, la oportunidad de cambiar fundamentalmente su posición actual y el porvenir de los suyos. No sólo puede verse ayudado con ella el trabajador fijo, es decir, el que cuenta con entrada mensual segura; puede también contarse entre esos favorecidos el que trabaja sólo en épocas determinadas del año, como por ejemplo, el esquilador, el trillador, etc.; sólo basta contar con deseos de perfeccionar la condición social a base del trabajo digno, para recibir directamente ese beneficio del Banco.

Con estos fundamentos se llega a conclusiones como ésta: supóngase el caso de un esquilador cuyas entradas inciertas parecería que han de alejarlo de la posibilidad de operar dentro de esta reglamentación. Siempre que se trate de un hombre que merezca por sus condiciones de honestidad y trabajo el apoyo del Banco, éste le facilita sin ningún gasto extra hasta \$ 1.500 con la garantía que se le fije. De esta misma suma, invierte \$ 300 o 400 en comprar al contado, por ejemplo, una pequeña fracción de campo más o menos próximo a la localidad que desea; em-

plea \$ 100 o \$ 150 en alambrarlo debidamente y con el resto, o sea \$ 1.000 o \$ 1.100 levanta su casita, higiénica, aireada y bien hecha, regida por la Memoria y pleno que el Banco le ofrece y vigilada la obra por los propios técnicos del Banco. Explotando lo disponible de ese campito con pequeña agricultura, con criadero de aves, cerdos, etc., manteniendo todavía lecheras para su uso particular y alguna venta de leche, pagará la cuota mensual del préstamo obteniendo todavía reservas que podrá acumularlas como pequeña base para cualquier eventualidad y vivirá bajo un techo modesto pero confortable y con la seguridad de que el porvenir no va a sorprender a sus familiares, generalmente esposa e hijos, con el terrible problema de no tener donde morar.

**ADEMÁS SI SUS RECURSOS LO HABILITAN PARA MEJORAR LA VIVIENDA EN CUALQUIER SENTIDO, EL BANCO ACEPTA LAS MODIFICACIONES QUE SE INTRODUZCAN EN SU EDIFICACIÓN.**

Todo está en saber orientarse organizando la forma de vivir dentro de los propios recursos que se aportan para la subsistencia del hogar.

EL BANCO DE LA REPÚBLICA ORIENTAL DEL URUGUAY POR MEDIO DE SUS DEPENDENCIAS PUEDE ILUSTRARLO ACABADAMENTE SOBRE ESTAS OPERACIONES, Y LAS QUE SE SOLICITEN PARA RADICAR EN EL DEPARTAMENTO DE MONTEVIDEO SE REALIZARÁN POR INTERMEDIO DE SU AGENCIA AVENIDA FLORES; AVENIDA GENERAL FLORES, 2206».

## Sr. Suscriptor:



Si usted no recibe con puntualidad el periódico pídale a la Dirección o a la Redacción de ECOS teléfono 68 y 71 y se le enviará de inmediato.

TRATAREMOS DE SUBSANAR TODA DEFICIENCIA.

# Gratos huéspedes fueron el domingo los de la delegación maragata

Con interesantes cotejos de basket-ball se inauguró la cancha del Horus

Como estaba anunciado logrado un buen final ya el sábado en el coche motor llegó la delegación del Argos que sostuvo el domingo dos encuentros de basket-ball con el Club Horus.

Los simpáticos maragatos, fueron correctos deportistas que supieron granjearse la amistad de todos nosotros.

No constituye por cierto ninguna novedad esta particularidad de los deportistas de San José, ya que conocíamos las excelentes condiciones de tales, a través de la gratísima visita del Central de football, de la que precisamente hizo un año, el dia 2 del corriente.

Correspondiendo el comentario a los partidos de reservas y primeras, debemos decir que en lo que a espectáculo se refiere fué indudablemente superior el de los reservistas, por su calidad de mejor juego y la emotividad en su desarrollo.

Lástima grande que en los últimos minutos fué ma-

que habiendo el Argos con el fin de reforzar su equipo que iba perdiendo, removido a jugadores del primero, la dirección técnica del Horus hizo lo mismo para equilibrar, resultando de ésto que luego de una excelente labor de los reservistas, estos se vieron despojados de su legítimo triunfo con la injusta inclusión de jugadores de la categoría superior. Pero a pesar de todo fué un buen match donde se impuso el Argos en reñida lucha por el score de 26 a 24.

Correspondió luego efectuar el partido de fondo, donde sinceramente debemos confesarlo, nos vimos decepcionados en nuestras ilusiones. Fué éste un encuentro de poca técnica y muy entreverado, especialmente de parte del Argos, que se limitó a hacer única y exclusivamente el juego de rebotes al tableo y de cualquier distancia, para aprovechar las grandes condiciones de su «grande»

delantero Apaulaza. El scor en este partido favoreció ampliamente al Argos que se impuso por 39 a 19, correspondiendo los legítimos laureles de la victoria a Apaulaza ya que contri-

buyó con la bonita suma de 29 tantos de su cosecha.

Aparte de todo partidismo y sin querer desmerecer la victoria del Argos, entendemos que el resultado final del tanteador resulta exagerado, ya que el Horus jugó de igual a igual con su contrario, siendo la verdadera causa de esta «sonada» el gran éxito del «grande» Apaulaza.

El lunes se ausentó la delegación, quedando desde ya comprometida la visita del Horus a San José para últimos meses del año, con el fin de jugar las revanchas.

Los equipos formaron así:

Reservas.  
ARGOS: Mazzone, Nuñez, Goyeche (2), Bernasconi (7), Chocho (5), Etchegoinberry (8), Apaulaza (4).

Horus: Cornalino C, Segovia C, Marquez, Nuñez (16), Segovia R (5), Sansone (2), Ferráz (1) y Lallanes.

—

Primeras:  
Argos: Suarez (3), Rodriguez, Apaulaza (29), Delfino (4), Etchegoinberry (2), Bernasconi (1).

Horus: Lallanes, Ferráz (3), Nuñez (2), Torterolo (1) Cornalino, E. (3), Bianchi (2), Ayerra (8).

De juez actuó en ambos partidos el señor Donato de la delegación visitante correspondiéndole un brillante desempeño.

**JULIO M. BALSAMO**

COMISIONISTA A MONTEVIDEO

Sale: Lunes y Jueves  
Regresa: Martes y Viernes

—

Recibe órdenes en la Pro-  
visión González y en el  
Café Central.

Novedades bailables  
Método de solfeo  
Composiciones clásicas  
Instrumentos musicales  
Cuerdas «Pirastro»  
Etc. etc.

## — NOVEDADES RECIBIDAS —

CONFIDENCIA, TANGO  
NO ME IMPORTA, TANGO  
RUMOR PRIMAVERAL, VALS CRIOLLO  
TANGO DE MARILÚ  
SERENATA, TANGO CANCIÓN

**DEL CASTILLO y Cía.**  
AGENTES DEL  
PALACIO DE LA MÚSICA

## Se acerca el invierno

Y usted debe prevenirse contra los fríos

Tenga en cuenta que la casa  
**Del Castillo y Cía.**

le ofrece sobretodos y gabardinas de excelente material, óptima confección y variados gustos, desde la suma de **\$ 38.00 A 45.00**.

Apresúrese a encargar el suyo no corra el riesgo de que los fríos lo encuentren desprevenido.

# Sociales

## AL PASAR

### Me dicen que ...

— Parece que el joven P. C. está intentando reconquistar las posiciones perdidas hace un tiempito.

— Muy felices han sido vistos la chica de la calle Paysandú de iniciales E. V. y el joven Comerciante M. L. Su Idilio marcha viento en popa.

— Se ha visto muy bien acompañada a una chica que cultiva el arte de Beethoven por el joven P. G.

— Las inclemencias de tiempo se ha hecho sentir muy fuertes en las inmediaciones del Ferrocarril, interrumpiendo las relaciones de los jóvenes E. M. y C. R.

LA DAMA DE NEGRO.

### CUMPLEAÑOS

El sábado pasado festejó su onomástico la Simpática señorita Cleér Alemañy, siendo muy visitada y felicitada por sus amistades.

### RETRATA

La Banda que dirige el maestro Lucio Freitas el domingo nos brindó un hermoso repertorio, viéndose muy concurrida la calle Sarandí, nuestro paseo de moda.

Felicitaciones al Señor Freitas.

### BODA

El lunes pasado se realizó la boda de nuestro Administrador Sr. Ricardo Dal Castillo con la simpática señorita María E. Vargas Cal.

### LOS QUE VIAJAN

De San José el Profesor

de Educación Física de aquella ciudad Sr. Demaría.

Para Montevideo el Sr. Ricardo Del Castillo acompañada de su joven esposa.

De Montevideo los jóvenes Alberto y Juan González

Estuvo entre nosotros el Señor Luis Francia

De Montevideo el joven Capurro Representante de la firma Albene

Del mismo punto el Sr. Lázaro Monteiro Ferraz

Para Las Piedras la señora Elena S. de Lluch.

### KERMESSE

Con mucho éxito se viene realizando la kermesse en nuestro Centro Social el domingo resultó muy animado bailándose hasta altas horas de la noche.

### CARTAS DE AMOR

He elegido para escribirte una hora amable, buena, sentimental: el año checer.

Son las siete y media y sé que dentro de un

rato podré hablarte. Presento tu voz a la distancia y me parece verte con tu sonrisa en los labios, con el alma en los ojos modulando una frase que es para mí, promesa, canto... amor.

Te dije que tenía mucho que hablarte y me contestaste que algo tenías que contarme. ¿Cómo adivino tu gesto en esos momentos de charla amable, muchas veces frívola, siempre cordial!... Cómo quiero alargar los minutos... que no dejes de hablarme... que no pase el tiempo siempre breve de la conversación rápidas!..

Oh, la dulce tranquilidad de esas mañanitas tempraneras cuando el tiempo es suficiente para sentir sin molestias el alegría de un cariño prendido como un rojo clavel sobre tu pecho palpitante...

Pero... quién sabe si tanto sueño de amor, tantas esperanzas de cariño inmenso llegarán a ser una realidad. Espero tu palabra.

LIFE

# Cocinas económicas

Hemos recibido una partida de cocinas económicas, que ofrecemos a precios que ya no se verán más, dada la suba continuada de la materia prima. No pierda tiempo, pues se trata de un pequeño lote. — DEL CASTILLO y Cia.

## Junta Local de Paso de los Toros

### Llamado a licitación para la construcción de nichos en el Cementerio de la localidad

La Junta Local Municipal de Paso de los Toros, llama a propuestas para la construcción de un cuarto de treinta nichos en el Cementerio público de esta Villa, de acuerdo con el pliego de condiciones que se encuentra a disposición de los interesados en sus oficinas, donde se recibirán también las propuestas que deberán ser presentadas en los sellados correspondientes durante las horas hábiles hasta vencido los 20 días de la presente publicación, fecha en que serán abiertas en presencia de los interesados que concurren al acto, reservándose la Junta el derecho de aceptar la que estime más conveniente o de rechazarlas todas.

Paso de los Toros, Abril 16 de 1937.

# Sarandí y Paso de los Toros frente a frente

A las 14 y 15 horas comenzará el primer match entre reservas de Basket-ball.

A las 15 y 45 juegan los primeros equipos  
¡RESEKVE SU ASIENTO!

## Dr. Carlos M. Marabotto

### MEDICO OCULISTA

CONTINUANDO SUS VISITAS BIMESTRALES  
ATENDERÁ EN EL CONSULTORIO DEL  
DOCTOR ENRIQUE LLUCH

Consulta próxima  
VIERNES 3 DE JULIO  
HORAS DE CONSULTAS: de 8 a 12 y de  
13 a 16 horas

## Arriba Corazones!

Los espíritus fácilmente impresionables, nos están haciendo aspirar una atmósfera de pesimismo.

La magna obra de electrificación del Río Negro, abrirá indudablemente una página, de iniciación de grandes iniciativas; en lo que es parte integrante de nuestro Departamento, NUESTRA HIJA PASO DE LOS TOROS. Alégrese todos los hombres bien inspirados, por el triunfo de lo que también es nuestro. Pero esto no quiere decir, que Tacuarembó, pueda abandonar la lucha por su progreso local. Ancho campo hay en nuestro ambiente, para impulsar Tacuarembó y llevarlo a grandes destinos.

Estamos viviendo las horas trágicas de las llanuras de Waterloo. El corso gigante y el frío y matemático Wellington, han lanzado los 120 mil hombres de sus legiones en lucha homérica. Son las 4 de la tarde, la victoria está indecisa. El pánico precursor de la derrota, se aspira en el ambiente. El primero que reciba auxilios, triunfará. Los cien gemelos de los Estados Mayores, escudriñan el horizonte. En lontananza percibese el polvo, que levanta, un ejército que se aproxima. Ambos capitanes lo esperan. Si es Bulow, triunfa la Europa coaligada, si es Glouchy, la victoria es de Napoleón. Los hados le fueron propicios al primero, y el imperio de los cien días, halló su tumba. Glouchy no había querido seguir los

sabios consejos de sus oficiales, que al sentir tronar los seiscientos cañones de ambos ejércitos le aconsejaban, «marchar ao canon».

Nosotros también marchemos hacia la batalla, noble y dignificante del progreso local.

Como Wellington, esperemos nuestro Bulow; ya vendrá; tengamos fe y no desalentemos en medio de la jornada. Tacuarembó también está llamado a grandes destinos. Hay mu-

chas iniciativas en gestación, y su realización, harán que ocupemos también, nuestro puesto al Sol.

Hay hombres llenos de patrióticos estímulos, llenos de grandes aspiraciones, que laboran con fe de iluminados, por llevarnos al lugar que debemos ocupar en el conglomerado nacional.

Tengamos fe en ellos. Arriba corazones, pues.

P. RISSO.

Para suscripciones y avisos llame por teléfono a los números 68 y 71 y se tomará apunte de su pedido

# A Vd. le conviene saber que la CARNICERIA Y LECHERIA “LOS DIEZ HERMANOS” de Ciro F. Marquizo y Hnos.

Cuenta con un repartidor a domicilio para la venta de sus productos de Mercado

**FRUCTUOSO PIZZORNO:** — Experto empleado de la casa le llevará:

Verduras de toda clase, frutas, manteca, queso, huevos, embutidos fabricados con toda higiene, Grasa, etc. etc.

Haga una visita a nuestra carnicería y se convencerá de nuestras reformas al local que colocan nuestra casa entre las mejores en el ramo

Nuestros carros de reparto construidos recientemente con todo cuidado son una novedad en la localidad. — Vea su forma novedosa y examine su interior y se convencerá de su higiene

HAGANOS SUS ENCARGUES LLAMANDO AL TELÉFONO N.O 64 DE LA EMPRESA LOCAL

**Ciro Marquizo y Hnos.**

CALLE RIVERA ENTRE PAYSANDU Y SARANDI

Junio 4 de 1937

## E C O S

**El domingo otro interdepartamental de Basket - Ball Sarandi versus Horus**

El domingo por la tarde con motivo de la excursión escolar que se efectuará desde la localidad de Sarandí Grande (Florida), a ésta el Club A. Horus ha concertado con el representativo de Basket-ball de aquella localidad, un match que se llevará a cabo en la cancha del Horus.

Es éste, pues el segundo interdepartamental de basket-ball que organiza la comisión del Horus, al cual seguirá una serie de interesantes encuentros, con lo que se beneficiará a la masa de asociados de esa institución que tantos es

fuerzos hace, por dar a Paso de los Toros el impulso que se merece el deporte.

Esperamos que la afición fomentará con su presencia la concertación de futuros matchs, ya que si las familias siguen concurrendo a presenciarlos como lo hicieron en oportunidad de la visita del Argos, serán a no dudarlo, los espectáculos deportivos-sociales de mayor importancia en nuestro medio.

En este match regirán los mismos precios que en el último y los socios tendrán entrada libre a field y platea presentando la tarjeta del mes de MAYO.

**ALCIDES DE MARÍA**

El Señor Alcides Demaría, deportista que fué director de nuestra Plaza de Deportes, vino el domingo pasado en calidad de entrenador del Club Argos de San José, y así como recalcamos la correcta actuación de los buenos deportistas maragatos, no podemos hacer lo mismo respecto al comportamiento del señor Demaría, lo que mucho nos duele recalcar. Pero es el hecho que el señor Demaría, muy vinculado a nuestro medio y dónde se le aprecia sinceramente, no supo corresponder en la forma que era de esperar en él, ya que su comportamiento en calidad de deportista dejó mucho que desechar.

fomentando con actitudes rayanas en una vehemencia exagerada, situaciones lamentables en partidas amistosas como fué el del Argos y Horus, con reclamaciones al margen de deportistas amigos.

En el partidos de reservas frente a la ventaja que llevaban nuestros muchachos, el Señor Demaría recurrió a disposiciones reglamentarias que pudieren significarles cierto provecho para su cuadro, que criticamos por la calidad del partido que se estaba disputando, llegando al colmo cuando pidió al capitán del Argos que retirase, el cuadro de la cancha por no ser la pelota de condiciones reglamentarias, según su cri-

**¡Socios del Horus!**

Tienen entrada libre a field y platea presentando la tarjeta de MAYO.

El cobrador estará en la puerta.

LA SECRETARÍA

**DEPORTISTA**

El domingo en la cancha del Horus verá dos excelentes partidos de Basket-ball.  
¡Concurra! Socios entrada libre.

**Comisión Municipal de Turismo  
PASO DE LOS TOROS**

**Escursión Escolar. — Partido de pelota vasca  
BASKET - BALL**

**Tren Excursión Sarandi Grande-Paso de los Toros**

**DOMINGO 6 DE JUNIO DE 1937**

El domingo próximo, llegará a nuestra villa, una delegación de deportistas y Escolares de la culta sociedad de Sarandí Grande, población amiga que ya nos ha honrado en otras oportunidades con su visita.

La Comisión Municipal de Turismo, invita al pueblo para que concurra a la plaza de deportes a las 14 horas donde escolares de Sarandí y locales harán interesantes ejercicios de atletismo. El tren de excursionistas llegará a las 10 y 40 más o menos, regresando a las 18 horas y 15 minutos.

Se realizará también por la tarde en la cancha de pelota vasca local un importante partido entre los jugadores Cruz de Sarandí y Pisani de esta villa; y a las 15 y 45 horas un interesante match de Basket-ball, interdepartamental, en la cancha de juego del Club A. Horus.

terio. Debemos hacerle saber al señor Demaría que esas reclamaciones si las cree necesarias debe hacérselas saber a la Comisión Nacional de Educación Física, pues de ella sería toda la culpa, si es que existe.

Lamentamos pues, esta salvedad que nos vemos obligados a hacer respecto al señor Demaría ya que él con sus actitudes dió la única nota criticable.

Esperamos que nuestras sinceras críticas sirvan al señor Demaría de punto de partida para mejores actuaciones en sus futuros matchs amistosos, y que a más de tener en cuenta la calidad de sus adversarios que no siempre son como los creyó a los del Horus, tenga presente que el verdadero deporte está no solo en las plazas de deportes, sino que en toda actividad fuera de éllas, y que la verdadera amistad y la gran unión deportiva entre los pueblos se hace derribando todas esas actitudes exageradas e innecesarias que para lo único que sirven es para odios y rencores que anulan la correcta moral del verdadero deportista.